

## **Srbija: Povratak velegradske vreve**

**Author:** [Marko Romcevic](#)

Posle ukidanja vanrednog stanja, srpska prestonica se vraća u normalu.

Tokom šest nedelja, naoružani pripadnici policijskih snaga kontrolisali su mostove i glavne raskrsnice u gradu. Pretraživali su poslovne prostorije i stanove. Mediji su praktično radili pod cenzurom, a kafici i klubovi bili su skoro poluprazni.

Posle nedavnog ukidanja vanrednog stanja, koje je uvedeno neposredno nakon ubistva premijera Zorana Djindjica, život prestonice se polako vraća u uobičajene tokove.

Vrsilac dužnosti predsednika Srbije Nataša Mićić je 22. aprila saopstila da se vanredno stanje ukida, posle 42 dana policijskih racija i hapšenja, koji su kulminirali privodjenjem vodećih mafijaskih bosova umesanih u atentat na predsednika vlade 12. marta.

"Ljudi su bili upadljivo napeti za vreme vanrednog stanja", kaže za IWPR prodavacica Katarina, "a pogotovo zbog toga što su vidjeli policajce sa dugim cevima na skoro svakom uglu u centru grada."

Beogradjani su podržali akciju policije, a mnogi su pozdravili odlučnost vlasti da se obracuna sa organizovanim kriminalom koji je već dugo ugrožavao bezbednost zemlje.

Nikola, student ekonomije, rekao je za IWPR da mu je drago što se najzad ukidaju ograničenja koja su medije sprečavale da izveštavaju o detaljima istrage povodom Djindjićevog ubistva, mada je bio "prijatno iznenađen" onim što je vlada postigla tokom vanrednog stanja.

"Zaista su mi se smucile monotona vladina saopštenja koja su prenosili svi dnevni listovi i televizijske stanice. Sve su vesti zvučale isto i niste mogli da čujete ništa drugo", kaže on.

"Citava tri dana su svi oni izveštavali o rusenju trznog centra [navodno u vlasnistvu zemunskog klana] kao da izveštavaju o putovanju čoveka na Mesec."

Tokom zlostokog obracuna sa mafijom, luksuzna kola, koja predstavljaju prestižni simbol mafijaskih bosova, retko su vidjana na ulicama, a gangsteri su bili upadljivo odsutni iz elitnih klubova i skupih restorana.

Maja, takodje student, sada ima utisak kao da kriznog stanja nije ni bilo. "Proslo je samo dve nedelje od tada, ali mi se čini da se sve vratilo u normalu. Klubovi su prepuni kao nekada, a poznati DJ-evi opet posećuju Beograd. Sve je isto kao i pre - makar za obične ljude", kaže ona.

Dok se noćni klubovi i restorani ponovo pune gostima, manje je opreza i obazrivosti koje je bilo upadljivo prisutno neposredno posle Djindjićevog ubistva. "[Musterije] su ponovo bučne i glasne kao što su nekada bile. Pomislio sam da će postati malo ozbiljniji, ali čini mi se da nisam bio u pravu", kaže jedan kelner.

Nikola je govorio u ime mnogih studenata rekavši za IWPR kako veruje da je atentat za mnoge ljude predstavljao signal za uzbunu jer ih je naveo da shvate kako se sami moraju pobrinuti da političari koje su

izabrali povedu zemlju u pravom smeru.

"Ako se svako od nas ne popravi, makar malo, posle ovoga, onda nismo nista postigli. Pred nama su ozbiljni izazovi, a ja se nadam da ce svi uciniti sve sto je u njihovoj moci da poprave stanje ovoj zemlji."

Marko Romcevic je student novinarstva na Fakultetu politickih nauka u Beogradu.

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/srbija-povratak-velegradske-vreve>